
رأش : إدارة انخصىو : انفصم انطادش 

 انًال و الارباح انًحتجسة
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 رأش انًال. 1

 الاحتٌاطات الٌها مضافا العادٌة الاسهم قٌمة المال برأس ٌقصد

 البنك قرر ثم السابقة الاعوام فً متولدة ارباح فً تتمثل التً

 .احتجازها

 القوة لزٌادة كمصدر المال رأس زٌادة استراتٌجٌة ولتقٌٌم

   : حالات ثلاث بٌن نفرق ان ٌمكن الاستثمارٌة
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 في الاضهى  بىاضطت يىدعي نفص انبنكالاكتتاب . أ 

 
 (ريال 1000)الميزانية العمومية لبنك العروبة 

 

 

 

 

 

 

 

 قرروا قد البنك مودعً من عدد وان للبٌع عادٌة اسهما طرح قد العروبة بنك ان لنفترض

 ودائعهم من جزء بسحب بالسداد وقاموا ريال ملٌون 12 قٌمتها بلغت التً الاسهم تلك شراء

 .الجارٌة
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 الأصول الخصوم

 ودائع جارٌة

 ودائع توفٌر 

 سندات

 رأس مال

احتٌاطات وأرباح 

 محتجزة

30000   

50000 

20000 

10000 

10000   

 نقدٌة 

ودائع لدى البنك 

 المركزي 

 أوراق مالٌة

   قروض

10000 

20000   

 

40000 

50000   

120000 120000 



في الاسهم  بواسطة مودعي نفس الاكتتاب العروبة بعد الميزانية العمومية لبنك 

 (ريال 1000)البنك 

 

 

 

 

 

 

 

 

  x 75 12) ريال ملٌون 9 : المال رأس الى انتقالها قبل للأموال الاستثمارٌة القوة•
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 الأصول الخصوم

 ودائع جارٌة

 ودائع توفٌر 

 سندات

 رأس مال

احتٌاطات وأرباح 

 محتجزة

18000   

50000 

20000 

22000 

10000   

 نقدٌة 

ودائع لدى البنك 

 المركزي 

 أوراق مالٌة

   قروض

13000 

17000   

 

40000 

50000   

120000 120000 



 بٌنما ملٌون 9 ب للودائع الاستثمارٌة القوة انخفضت المال لرأس الاموال بانتقال•

 المال رأس ان أساس على) ملٌون 12 ب المال لرأس الاستثمارٌة القوة ارتفعت

  ) .ملٌون 3 ب للبنك الاستثمارٌة القوة تزٌد وبهذا .(القانونً الاحتٌاطً ٌشمله لا

 3 ب المقدرة النقدٌة الاصول فً الزٌادة ٌعادل ما أي (ملٌون 9 – ملٌون 12  =

 .القانونً الاحتٌاطً فً الوفورات عن ناتجة كانت والتً ملٌون

 الطاقة فً زٌادة علٌه ٌترتب مودعٌه أموال من البنك أسهم شراء : الخلاصة•

 الاحتٌاطً نسبة فً مضروبا المال رأس فً الزٌادة بمقدار للبنك الاستثمارٌة

 .القانونً

 الاستثمارٌة الطاقة فان آخر، بنك لأي تمتد لم الاكتتاب عملٌة ان الى نظرا•

   .العروبة لبنك الاستثمارٌة الطاقة فً الزٌادة قٌمة بنفس زادت قد للاقتصاد
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 في الاضهى  بىاضطت يىدعي بنك اخرالاكتتاب . ب 
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لنفترض الآن ان المستثمرٌن قاموا بشراء أسهم بنك العروبة وكان السداد بسحب •

 .جزء من ودائعهم لدى بنك الاتحاد

 بنك آخرالميزانية العمومية لبنك العروبة بعد الاكتتاب في الاسهم  بواسطة مودعي 

 (ريال 1000)

 

 

 الأصول الخصوم

 ودائع جارٌة

 ودائع توفٌر 

 سندات

 رأس مال

احتٌاطات وأرباح 

 محتجزة

30000   

50000 

20000 

22000 

10000   

 نقدٌة 

ودائع لدى البنك 

 المركزي 

 أوراق مالٌة

   قروض

22000 

20000   

 

40000 

50000   

132000 132000 



ملٌون  12نلاحظ أن زٌادة الطاقة الاستثمارٌة لرأس مال بنك العروبة كانت ب •

 .  أي ما ٌعادل قٌمة الاسهم المباعة

 لكن ما هو تأثٌر هذه العملٌة على مٌزانٌة بنك الاتحاد وعلى طاقته الاستثمارٌة؟ •

 قبل سحب المودعين ( ريال 1000ب )الميزانية العمومية لبنك الاتحاد 
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 الأصول الخصوم

 ودائع جارٌة

 ودائع توفٌر 

 رأس مال

احتٌاطات وأرباح 

 محتجزة

40000   

140000 

20000 

50000   

 نقدٌة 

ودائع لدى البنك 

 المركزي 

 أوراق مالٌة

   قروض

40000   

45000   

 

57000 

108000   

250000 250000 



 بعد سحب أموال المودعين( ريال 1000ب )الميزانية العمومية لبنك الاتحاد 

 

 

 

 

 

 

 

 حمك ٌىه ريال مٍُىن 12 ب اٌجارَة اٌىدائع فٍ اوخفاظا سجً لذ الاجحاد بىه فإن اٌممابً وفٍ

 12x 25% = 3  أٌ غ x اٌمسحىبات لُمة = وفىرات : اٌماوىوٍ الاححُاغٍ فٍ وفىرات

 .فمػ ريال مٍُىن 9 ب الاسحثمارَة غالحه فاوخفعث .ريال مٍُىن

 اٌطالة اوخفعث بُىما مٍُىن 12 ب اٌعزوبة ٌبىه الاسحثمارَة اٌطالة ارجفعث : اٌخلاصة

 لذ اٌمصزفٍ ٌٍىظاَ الاسحثمارَة اٌطالة جىىن وبهذا مٍُىن، 9 ب الاجحاد ٌبىه الاسحثمارَة

 .مٍُىن 3 ب ارجفعث
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 الأصول الخصوم

 ودائع جارٌة

 ودائع توفٌر 

 رأس مال

احتٌاطات وأرباح 
 محتجزة

28000   

140000 

20000 

50000   

 نقدٌة 

ودائع لدى البنك 

 المركزي 

 أوراق مالٌة
   قروض

31000 

42000   

 

57000 
108000   

238000 238000 



خارج في الاضهى  بىاضطت يكتنسين او بأيىال ين الاكتتاب . ج

 انًًهكت 

 
 بواسطة  الاسهم فً الاكتتاب عملٌة تأثٌر ٌكون العروبة بنك وجهة من

 بواسطة  الاسهم فً للاكتتاب  مماثلة المملكة خارج من بأموال او مكتنزٌن

 صافٌة زٌادة المباعة الاسهم قٌمة تمثل الحالتٌن كلتا ففً .اخر بنك مودعً

 أن الحالة هذه فً الجدٌد أن إلا .الاسهم طرح الذي للبنك الاستثمارٌة القوة فً

 الاستثمارٌة القوة فً زٌادة أٌضا تمثل سوف للبٌع المطروحة الاسهم قٌمة

 من مبالغ أي سحب عنها ٌترتب لم الشراء عملٌة لان ككل المصرفً للنظام

 .المملكة فً العاملة البنوك
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 احتجاز الارباح.2

 موارد تنمٌة استراتٌجٌة بشأن المركزي البنك و الملاك نظر وجهة تعارض عدم•

 الارباح من مزٌد باحتجاز المالٌة البنك

 للأسهم السوقٌة القٌمة ارتفاع الأرباح احتجاز على ٌترتب :الملاك نظر وجهة•

 العادٌة

 على للأسهم السوقٌة القٌمة تعادل قد السوقٌة القٌمة , الأرباح توزٌع عدم حالة فً•

 الأرباح توزٌع فرض
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   انحصىل عهى قروض. 3

 مه و .الالحزاض اًٌ الاٌحجاء هى اٌماٌُة اٌمىارد جىمُة فٍ اٌحذَثة الاججاهات بُه مه

 : اٌبىه اٌُها ٍَجأ اٌحٍ اٌمصادر أبزس

   اٌحجارَة اٌبىىن •

 اٌمزوشٌ اٌبىه•

 اٌماي رأص سىق•

 اٌبٍذان بعط وفٍ ٌىذن فٍ وبزي بىىن مه محىىوة سىق : الأوروبٍ اٌذولار سىق•

 .اٌذولار عًٍ جعامٍها َمحصز الاخزي الاوروبُة

 .اٌبىه َحبعها اٌحٍ اٌمابعة اٌشزوة •
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